

吉林机场集团:

聚焦民航主责主业 服务高质量发展

新时代新征程新伟业 贯彻落实全国两会精神

本报讯(记者刘姗姗 通讯员岳乐然)“要以旅客需求为中心,让理想化的设计通过实际运行的考验。”为深入打造人性化、差异化服务,吉林机场集团立足实际,从源头抓起,从细节入手,打出实干“组合拳”,不断优化服务产品设计,以实际行动深入贯彻全国两会精神,全面提升服务质量和旅客满意度。

“全国两会之后,我们集团公司第一时间召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议,组织所属各机场、各单位系统学习两会精神,全面领会两会确定的各项目标任务,

聚焦民航主责主业,抓好各项工作落地落实。”吉林机场集团党委书记、董事长张林说,“要以‘时时放不下心’的责任感紧迫感,统筹抓好当前各项工作,为全年工作目标的顺利完成开好局、起好步。”

进一步激发我省航空旅游市场活力,吉林机场集团积极推进各机场配套服务设施设备的改造升级工作,为国内外旅客营造更为舒适便捷的空港出行环境。长春机场优化旅客出行服务环节,充分利用机场旅客服务热线96665、门户网站、微信小程序等多种形式的线上信息告知,实现了“旅

客未出行,信息提前知”的延伸服务。积极推行“无纸化”通关,不断完善“易安检”通关流程,有效缩短旅客排队等候时间;同时推出“一站式”隔离区内退改签业务,为旅客提供高效服务。针对冬季冰雪旅游热及滑雪装备托运难的问题,推出“滑雪装备门到门”服务,实现滑雪装备直运、直送,旅客轻装出行。

积极服务地方经济发展,吉林机场集团结合我省旅游资源情况,持续丰富“民航+文旅”产品,携手省市文旅部门陆续举办“航空冰雪嘉年华”、航旅嘉年华走进长春市消夏艺术节等线下活动;充分利用机场区位优势,与省旅游控股集团深度合作,在航站楼内建立“吉旅城市会客厅”服务专区,创新服务文化展示形式,以多媒体数字化展示、沉浸式体验形式,全面推介

吉林省旅游资源和产品,推出旅行、住宿、游玩等“一站式”服务产品,在提高航空旅游服务水平,助力地方经济发展方面发挥积极作用;推动各运营航司恢复国际航班配额、保障资源优先向吉林倾斜,加快恢复至疫情前国际航线航班运营水平。今年一季度,长春机场运输生产呈现稳步恢复的良好势头,累计完成航班量27163架次,旅客量349.15万人次,两项指标均已超过2019年同期水平,航班量和旅客量累计恢复率均位列国内千万级机场第一位。

以党的二十大精神为指引,吉林机场集团把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,聚焦旅客出行需求,提升机场服务品质,以全新服务理念,不断拓展“中国服务”品牌的内涵和外延,奋力谱写旅客服务高质量发展新篇章。

近日,我省赴福建省开展文旅东南地区主题推介活动。作为本次活动的重要环节之一,我省在厦门市曾厝垵开展了特色非遗项目展览展示活动。现场,来自全省9个(州)、长白山保护开发区和梅河口市的29个非遗项目精彩亮相,涵盖美食、手工制品、传统技艺等多种形式,吸引了众多游客驻足参观。

曾厝垵游人如织,热闹非凡,来自我省的非遗项目为这里增添了一抹别样亮色。“长春礼物”系列文创清新别致,现场制作的四平李连贵熏肉大饼香气扑鼻,松原查干湖的鱼皮画栩栩如生……活动通过观赏、互动、体验等多种形式,展现出吉林文旅的独特魅力。

刻刀迅速游走,葫芦表面很快就呈现出一个“福”字……在吉林市展位,吉林省非物质文化遗产代表项目“刀笔刻字”传承人苏鹏大显身手。“这次省外参展的机会很难得,可以让更多人了解我们的传统技艺。”苏鹏对记者说。

循着叮叮当当的打铁声,记者来到长白山展位前。吉林省非物质文化遗产、安图隋氏铁制品制作技艺项目传承人隋进才正在向游客展示精妙的手艺。“我这次带来的作品都很有代表性,在造型上融入了人参、鹿茸、乌拉草等特色元素,能把吉林地域文化表现出来。”隋进才说。

延边州文广旅局工作人员刘达告诉记者:“这次我们精心挑选了很多方便携带的美食,比如延边冷面、泡菜、酱菜等。希望吸引更多游客走进延边,亲身领略别具一格的民俗风情。”

流连在琳琅满目的非遗项目中,来自香港的游客黎凯甜目不暇接,并将吉林列入旅行计划。“我很想去长白山走走,泡温泉,滑雪!”黎凯甜说。

吉林元素闪耀八闽

本报记者在徐慕燕

2023吉林市马拉松赛开始报名

本报4月18日讯(记者李婷 张添奥 周瀚宇)阔别3年的吉林市马拉松赛回归了。今天上午,记者从吉林市政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到,2023吉林市马拉松赛将于6月11日上午7点30分,在吉林市人民广场鸣枪起跑。

据了解,今年比赛线路继续沿用前届“吉马”的环松花江路线,赛事起点设在吉林市人民广场。其中,全程马拉松终点设在吉林市人民广场,全长42.195公里;半程马拉松终点设在昌邑区嘉园北路,全长21.0975公里;迷你马拉松终点设在吉林一中门前,全长5公里。比赛沿途还将设置群众健身展演项目。本次比赛总规模3万人。其中,全程马拉松7000人,半程马拉松1万人,迷你马拉松1.3万人。

报名通道于4月18日12点正式开启,5月3日18点截止。其中,全程马拉松和半程马拉松项目将采取抽签方式最终确定参赛名额。迷你马拉松项目不进行抽签,名额先报先得,报满即止。全程马拉松和半程马拉松项目的抽签结果将于5月9日12点在“吉林市马拉松”赛事官方网站、官方微信平台以及短信通知公布。中签选手需在5月9日12点—5月12日12点内缴纳费用。

据介绍,此前在2021吉林市马拉松赛报名未退费的选手,此次将保留中签资格,可直接获得参赛名额,也可在报名重启后申请退款。

在赛事举办时段前后延伸一个月,吉林市将组织一系列紧密结合马拉松赛事的文体、商贸活动。6月10日晚,当地还将开展“马拉松之夜”,与所有参赛选手和江城百姓共享“吉马”浓厚的赛事氛围。



日前,梅河口市新梅城精酿10万吨啤酒项目一期工程生产线全部调试完毕,开始投产运营,预计年产量可达5万吨。图为工人正在车间进行包装作业。 本报记者 张野 摄

2023年3月全省查处违反中央八项规定精神问题199起

本报讯 日前,记者从省纪委监委党风政风监督室获悉,为进一步加大通报曝光力度,持续释放越往后执纪越严的信号,省纪委监委建立了全省查处违反中央八项规定精神问题情况定期通报制度。2023年3月,全省共查处违反中央八项规定精神问题199起,批评教育帮助和处理277人,给予党纪政务处分166人。

全省查处违反中央八项规定精神问题统计表																		
时期	项目	总计	级别		问题类型													
			厅局级	县处级	形式主义、官僚主义问题						享乐主义、奢靡之风问题							
					乡科级及以下	贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离群众,造成严重后果	在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护等方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担	其他	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规操办婚丧喜庆	违规发放津贴补贴或福利	公款旅游以及接受管理和服务对象旅游活动安排	其他		
2023年3月	查处问题数	199	1	4	194	0	84	6	3	2	0	29	6	9	19	15	5	21
	批评教育帮助和处理人数	277	1	4	272	0	127	6	5	6	0	31	7	13	19	28	12	23
	党纪政务处分人数	166	0	3	163	0	81	0	0	0	0	20	7	10	15	10	11	12
2023年以来	查处问题数	454	2	21	431	0	226	8	3	5	0	71	14	12	39	31	6	39
	批评教育帮助和处理人数	595	2	28	565	0	321	10	5	9	0	76	15	17	39	46	13	44
	党纪政务处分人数	409	1	15	393	0	230	2	0	3	0	52	15	13	33	24	12	25

为了不能忘却的纪念

——记第十届“吉林省道德模范”孙艳华

本报记者 吴茗

今年72岁的孙艳华,是通化市委老干部局老兵报告团团长。她身患癌症,与时间赛跑,笔耕不辍,20多年来一直奔走在挖掘抢救红色历史、传承红色文化的道路上。

退休后,喜欢写作的孙艳华构思创作长篇小说《山里的燕子》时,开始接触红色历史,并不认识了一些老兵。有的老兵屡立战功,残疾后回到家乡,却对自己的英雄事迹只字不提,孙艳华一次次被他们的故事所震撼。她发现,虽然她经历过14年抗战、3年解放战争,还是志愿军开赴朝鲜的通道之一,但关于这座城市红色历史的记载很多时期都是空白。

当年健在的老兵、担架队员、民工、铁路抢修队员,还有抢救伤员的医务工作者,大多已是耄耋之年。孙艳华下定决心,要在自己有限的光阴里找到他们,把他们的事迹和那段历史记录下来。

孙艳华和爱人胡堂林不知道多少次驱车前往通化市各地,查阅、搜集资料,走访抗美援朝老兵、文前工作者等。多年来,先后整理出1万多字、60张图片的报告文学《永恒的动力 不朽的丰碑》,记录抗美援朝中的通化;出版了反映通化红色记忆的长篇小说《山里的燕子》《梦想从这里放飞》《军旗的骄傲》《血色碑》《璀璨冰锋》和纪实文学《冰川血山》,完成2部微电影剧本,还将其中2部长篇小说改编成电视剧剧本。

她和老伴将自己采集来的历史资料、图片无偿捐给了通化市抗美援朝纪念馆,并参与展馆筹建;将老兵资料捐给通化

师范学院,帮助学院建立“通化红色历史文化纪念馆”;动员老兵们捐献出战争中的老物件,让纪念馆的藏品更加全面真实地展现那段岁月,以激励后人铭记历史、珍惜和平。

无论春夏秋冬,孙艳华“寻兵”脚步从未停歇。跋山涉水、走屯串户,对于一个癌症老人,付出的辛苦不言而喻。已知的老兵访完了,她就到相关单位查档案,接着走访。老伴心疼她,但阻拦不了,便也加入进来。一路上,孙艳华负责采访和写作、编辑出书、制作画册,老伴负责开车、拍照、整理材料等。

孙艳华和老伴在通化师范学院的资助下,先后印制3本画册《军旗的荣光》,记录了通化地区的648位参战老兵。在这条“寻兵”路上,孙艳华找到了一人俘虏17名敌人、缴获一挺机关枪的伤残老兵邹怀清;挖掘出了老兵刘德厚荣立7次战功,靠着四挺机枪守住阵地的英雄故事;记录下带领114名铁路工人冒着敌机轰炸,修铁路、排炸弹、救列车的“铁道卫士”高殿甲;寻访到上甘岭战役中,用广播不断瓦解敌人心理防线的朝鲜语播音员孙泰镐……孙艳华先后在通化日报“通化老兵”专栏和政教版发表了130余篇老兵故事和民众支前的事迹,为社会各界作江城记忆报告140余场,让通化英雄老兵故事和民众支前的事迹渐渐被后人熟知。

2021年3月,孙艳华病倒在宣传老兵故事的路上。当被问起“有没有想要停一停”时,孙艳华说:“等到我爬不动了,就能停下了。”

如今,孙艳华的身体仍处于恢复期。让她欣慰的是,在她的影响下,通化有越来越多的人加入到抢救老兵记忆、挖掘红色历史的行列中。她本人也荣登“中国好人榜”,入选“吉林好人”,获评第十届“吉林省道德模范”称号。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

2022年度《吉林日报》优秀通讯员名单

- 长春地区: 王继力 王石 陈立志 宋寒 田峥 付妍妍 张倩 王鹏 陈庆强 赵大华 尚凤武 张曦之 王明昕 杨淑涵 戴兵 王继功 王剑波 赵旭 李慧聪 邹博 丁雷 赵盼盼 李刚 刘天龙 艾青 杨婉 吕春宇 刘昕洋 边姝子 贾洪双 孙士坤 胡继东 张跃 边境 任广伟 徐中强 刘思洋 马延峰 刘明慧 于姗姗 纪欣彤 王志刚 王玉鹏 殷丽娅 宋岩 王宁 王舒阳 张佳牛 付聪 徐书秀 霍晓 陈一昊 赵天娇 于瑶 孟凡璐 樊国栋 闫相友 张继月 韩孝 林丰柏 赵欣 王越 崔琦 王宇佳 吴晗洋 刘昕璐 高涵 宋鑫 王鑫伊 李虹诺 曲玉伯 刘豫 范盈睿 栾天 伊海龙 伊少军 李军

- 吉林地区: 高海宇 谭富仁 王兆顺 赵极 白鹤 李广友 李侠 黄杰盈 朱建伦 李佳明 闫卫杰 庄淑英 王宇航 宋旭

- 辽源地区: 孙爽 孙硕琳 邢越峰 李莹 丁思文 慈勤影 史兴伦 张满 刘阳

- 四平地区: 王健 王淑春 赵明日 金大庆 尹微 李思倩 徐书方 苏煜涵 李金欣 张妍 付宇 费季为 牛敬良

- 通化地区: 陈世宇 马玉瑶 高文 左胜杰 张丹虹 孙凌 张晓宇 石月 关文婧 井春慧 刘喜君 谭善 孙欢 王磊 杨蕾 李莉 王冠林 远 盛春喜 李波 石丽莉 程远元 李超 王瑶 杨得茗 遇万鹏 马强 曲明洋 齐翼飞 崔雪 冯宏 刘妍 杨睿春 吕智博 姚昊昱 李亚娟 汪晓琪 杜兴武 付新明 王姝月 高亚男 梁煜晗 刁基峰 宋佳明 刘柏良 陈虹任 田雪驰 史一涵 王天琪 林龙 李颖 张建华

- 白山地区: 王力立 管丽丽 马晶芝 崔跃 李慧萍 佟鑫 纪家有 盛文强 蒋友全 宋丽薇 王可慧 冯鑫淼 韩炳军 韩丽梅 于子茹 孙丹 曲慧 郭佳卉 高宁 李响 乔元兀 郭宇 尹博文 宋琳 姜胜杰 彭太丽 苏丹 郭宗清 李福华 吴广泰 刘敬贤 王悦颖 李泽 赵志勇 杨杨 于鸿盛 林紫琪 曲越嘉 宫雪 王心彤 朱俊良 张林玉 张瑶

- 松原地区: 王月华 秦善华 宋连祺 孟庆芹 李怡萱 王殿海 高明铎 于宇

- 白城地区: 陈宝林 刘畅 田宏 白春明 高照 赵玉石 李桂华 潘晟昱 卢佳美 朱莫愁 邱会宁 陈德聪 孙爽 赵玉花 孙红 刘聪 许远航 刘洋 宫庆鑫 余凤华 王凯 何贤亮 胡海学 王岩 李博 王志鹏 林淑庆 吴珍 张广志 荀光辉 田荣 于淼 路远成 刘向欣 勾寅生 姜建龙 贾学刚 程树江 崔鹤 任冬 李萍 郑明 张宇阳 马强 程树江 崔鹤 任冬 李萍 郑明 程春梅 冯颂 朱相龙 耿哲男 钟山 邓官萍 张皓宇 李占国 陈永辉 李春勇 刘建东 张春波 舒英男 洪宇 高宏伟 隋凌云 王红研 肖飞 邓霁函

- 延边地区: 李佳徽 卜丽峰 张焯 崔馨元 延长才 邵婉延 蔡晖 刘佰玲 时慧杰 姜勇 刘迎东 王宇 谷宝臣 曹凡亮 高飞 郑源永 李和春 刘鸿雁

《吉林日报》优秀通联单位名单

- 吉林大铭仁律师事务所 中共大安市委宣传部 中共白山市市委宣传部 中共镇赉县委宣传部 中共榆树市委宣传部 中共柳河县委宣传部 中共通榆县委宣传部 中共辉南县县委宣传部 中共东丰县县委宣传部 中共长白朝鲜族自治县宣传部 中共靖宇县委宣传部 中共长白山市江湾区委宣传部 中共双辽市委宣传部 中共白山市浑江区委宣传部 中共敦化市委宣传部 中共扶余市委宣传部 中共扶余市委宣传部 中共扶余市委宣传部 敦化市沙河沿镇人民政府 中共梨树县委宣传部